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Monument dedicat Doamnei Maria Brâncoveanu 
la ctitoria ei de la Surpatele. A fost plantată 
laleaua care-i poartă numele

Liga Femeilor Creștin Ortodoxe din Arhiepiscopia Râmnicului a inaugurat joi un 
monument dedicat Doamnei Maria Brâncoveanu la ctitoria acesteia, Mănăstirea 
Surpatele. În fața monumentului au fost plantați 250 de bulbi din Laleaua Doamna 
Maria Brâncoveanu, soi obținut și omologat în Olanda prin eforturile parohiei 
românești Schiedam / Rotterdam.

Arhiepiscopul Râmnicului, a sfințit monumentul.

„O cinstim în aceste zile în chip deosebit și pe doamna Maria Brâncoveanu, al cărei 
chip, reprezentat în tablourile votive din bisericile mănăstirilor Hurezi, Surpatele și 
Mamu alături de Sfântul Voievod Martir Constantin Brâncoveanu, de sfinții săi fii, 
Constantin, Ștefan, Radu și Matei, de cele șapte fiice – Stanca, Maria, Elena, Safta, 
Ancuța, Bălașa și Smaranda – , rămâne în istoria culturii și spiritualității românești 
unul al delicateții materne, care, oferind dragoste și blândețe, se bucura de 



recunoștința fiilor și a fiicelor sale, [un chip] al discreției în treburile cancelariei 
domnești, al unei strălucite și eficiente chivernisitoare a averilor familiei, al 
demnității cu care a trăit martiriul soțului și fiilor săi, urmat de închisoare și exil, al 
curajului de a se înfățișa la cancelariile curților și băncilor europene, al credinței 
puternice și al lipsei deznădejdii în nesfârșita suferință pe care a îndurat-o în mod 
aparte după anul 1714, nădăjduind, ca nimeni alta, în bucuria Învierii”, a spus 
ierarhul.
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Viața sa a devenit un model de jertfelnicie, de smerenie și demnitate, care a 
inspirat o strălucită operă culturală și social-filantropică în ultimele veacuri”, a mai 
subliniat Înaltpreasfințitul Părinte Varsanufie.
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Evenimentul comemorativ a făcut parte din seria de manifestări cultural-religioase 
prin care Liga Femeilor Creștin Ortodoxe din Arhiepiscopia Râmnicului a aniversat 
30 de ani de activitate.

Manifestările s-au desfășurat în perioada 8-10 septembrie și au mai inclus 
dezvelirea unei troițe la Mănăstirea Dintr-un Lemn, cu ocazia sfințirii noului lăcaș de 
cult al obștii, o seară de muzică și poezie creștină și o seară de vizionare de film.
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